



疫情防控,志愿红在行动

机关党员变身防疫“哨兵”

“阿姨,您戴好口罩,请测一下体温。”昨日早上7点半,在洛龙区太康路北侧的顺驰第一大街小区南门口,疫情防控值班的桌子被早早支了起来,该值班点值班员杜月霞开始了一天的执勤。

早上七八点是小区居民出入高峰期,杜月霞和负责该小区的定鼎门社区网格员张晓晓忙着为居民测体温、登记、发放防疫手册。“我在区农业农村局工作,听说一线防控力量吃紧,就响应号召来了社区。”杜月霞说,到了一线就得担起防疫“哨兵”的职责,与社区工作人员共同筑牢防疫堡垒。

在不远处的世府名邸小区,同样来自洛龙区直机关的值班员范森正与该小区网格员秦杨一起入户走访。“请注意关注自身健康状况,每天按时向网格员报备体温,生活上有任何需要帮助的地方,第一时间和我们联系。”向小区内的外地返洛居民了解具体行程后,范森给大家认真讲解防疫相关知识,并提醒他们及时接种



志愿者开展入户走访

疫苗。定时巡逻防止人员聚集、入户排查登记信息……看到机关志愿者在各个值班点纷纷展开工作,定鼎门社区党委书记赵春阳松了一口气。“我们社区只有10名工作人员,全部进入小区

也无法满足防控需求。”赵春阳说,社区防疫事无巨细,这次共有48名机关党员下沉到定鼎门社区,大大充实了一线防疫力量。

按照最新疫情防控要求,洛龙区发出通知,号召区直机关党员干部下沉到镇(街道),助力打赢疫情防控阻击战。没想到,短短3个小时内,52个区直机关就组成了一支由487名党员干部组成的服务团队。他们被分批次、有重点地输送到辖区内10个镇(街道),全部安排在各社区疫情防控值班点。

“每个值班点最多两个人,从早上8点执勤到晚上10点,要服从社区关于疫情防控的各项工作安排。”洛龙区相关负责人介绍,上岗前,这些志愿者全部进行了培训,大家纷纷表示,关键时刻冲锋在前是每一名党员的责任,要用实际行动守护人民群众生命安全。

本报记者 智慧 实习生 李玉冰 通讯员 姚嘉慧 文/图

全面消毒 测温验码 加强管控 确保网络订餐配送安全

疫情防控期间,网络订餐能否安全地送到消费者手中?配送人员落实疫情防控措施如何?昨日记者进行了实地走访。

接单前:测温消毒少不了

昨日9时30分许,在位于涧西区的饿了么图鹰王府井站,骑手们陆续到达站点。“每天的消毒工作都须拍照记录并上传至平台,之后骑手才可以接单。”该站点负责人介绍,首先,要对餐箱等进行消毒;其次,站点工作人员要对骑手测量体温,并用手机拍照记录;最后,检查送餐车能否正常使用,并对其进行整体消毒。

记者从多家网络订餐配送平台了解到,网络订餐配送人员在每天接单前,都会到所属站点进行全方位消毒、测量体温,并被要求全程佩戴口罩。此外,相关平台的绝大多数工作人员已接种新冠疫苗。

就餐:先出示健康码

记者走访发现,连日来,各商场、餐馆对网络订餐配送人员进店加强了管控。在涧西区王府井购物中心和洛龙区正大国际广场,进入商场的网络订餐配送人员均须佩戴口罩、出示健康码并测量体温。

在餐品包装方面,商家也越来越注意严密包装,避免网络订餐配送人员直接接触食物。丽春路一家快餐店负责人说,店里比平常更注重餐品安全,所有网络订餐使用牛皮纸包装袋,装袋后还要用订书机仔细密封。

送达:小区管控更严密

配送环节至关重要。昨日11时30分许,在西工区中州中路附近某商务楼,网络订餐配送人员小张在同订餐客户一番电话交流后,用手机扫了扫身旁智能取餐柜上的二维码,将餐品放在一个小柜子里。“眼下,我们提倡无接触取餐。”小张说。

此外,居民小区也对网络订餐配送人员加强了管控。专家提醒,确保网络订餐安全配送对疫情防控工作的推进非常重要,网络订餐配送平台、餐馆应严格落实戴口罩、测温验码、密封包装等措施。同时,消费者防疫措施不能松懈,在取餐时必须佩戴口罩,并保持安全距离,或要求网络订餐配送人员将餐品放在门外,实现不见面取餐。

本报记者 王雨

爷孙俩齐上阵 疫情防控冲在前

在武汉路街道武汉路社区西城美苑小区,有一对爷孙,一老一少戴着红袖章执勤的身影,成为小区里的“亮点”,他们是赵聚锁和他的“小搭档”赵芊芊。

5日,记者在武汉路街道武汉路社区西城美苑小区看到,爷孙俩正排查并登记小区外地车辆的相关信息。今年68岁的赵聚锁,退休后就一直协助社区工作。前几天,看到小区门口张贴的志愿者招募令,他请缨参加小区疫情防控志愿服务队。孙女赵芊芊,今年18岁,刚刚高中毕业,看到爷爷当起了小区疫情防控的志愿者,也想为疫情防控出一份力。



“我的爷爷是一名党员,在去年疫情发生时,他主动参加志愿服务队。他常说能为小区做点事儿,为居民服务,心里很高兴。”赵芊芊一边登记车辆信息一边说,每天从7时至23时,志愿服务队分四班轮流值勤,每班4个小时,负责查验小区居民的健康码并登记相关信息和小区消杀、车辆排查等工作,严把小区关口。

能和孙女一同从事志愿服务工作,赵聚锁打心眼里高兴。“这个时候,应该让年轻人得到锻炼。她思想积极向上,一直用实际行动向党组织靠拢,希望她早日加入中国共产党。”他说,他对孙女的要求很高,起初志愿者排班,他要把孙女排在最艰苦的岗位上。“其实我一早就要求到艰苦的岗位上工作,但是爷爷还不放心,不停

地叮嘱我‘一定要有奉献精神’。”赵芊芊说。

不仅如此,这几天爷孙俩还想了新招开展疫情防控宣传。“爷爷擅长打快板,我想把疫情防控与快板结合起来,联合我的同学组成宣传小分队进行疫情防控宣传。”赵芊芊说,用通俗易懂的语言、生动活泼的形式,让疫情防控深入人心。

这几天,在爷孙俩的带动下,小区越来越多的人参与到疫情防控中,一幕幕温暖的画面,带给人们信心和勇气。

本报记者 贾臻 通讯员 张宏波 蒋莎曼

专项监督 促全面防控疫情

为加强新型冠状病毒肺炎疫情的防控工作,确保上级和区委重大决策部署落实,老城区纪委监委将全区人民群众身体健康和生命安全放在首位,抽调骨干成员组成监督检查组开展疫情防控专项监督检查。

为确保监督检查全覆盖,区纪委监委一把手亲自挂帅,成立区纪委监委监督执纪执法工作领导小组,下设“一办五组”;领导小组办公室负责对监督执纪执法工作统筹协调;内部防控组负责机关人员的摸排、登记工作;应急处置组负责应对突发疫情及对重要问题线索进行查处;三个监督检查组结合新冠肺炎疫情防控工作要点开展全面监督检查,制定监督检查统计表,及时汇总监督情况,确保监督精准,不留漏洞。

各个监督检查组忠实履行工作职责:对在疫情防控工作中有令不行、有禁不止、阳奉阴违、敷衍应付、失职渎职的行为坚决严肃处理,对瞒报漏报迟报错报疫情、应对处置与情不力、不作为慢作为乱作为的坚决严肃问责,以严明的纪律为打赢疫情防控这场硬仗提供坚强保障。

(负杨凡)

“拉网式”监督 筑牢疫情防控屏障

“目前,你们镇新冠疫苗接种率达到多少?各村有没有从中高风险地区来伊返伊人员?”3日,伊川县纪委监委第一监督检查组到彭婆镇对疫情防控措施落实情况监督检查。

面对外地输入风险加大的严峻形势,该县纪委监委迅速行动,第一时间制订疫情防控监督检查工作方案,成立五个监督检查组,在全县范围内开展“拉网式”监督检查。

自8月2日起,监督检查组重点聚焦外来人员摸排管控、防控物资管理使用、教育培训机构是否关闭等开展明察暗访,着重发现和解决疫情防控工作中的不担当、不作为、推诿扯皮、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违、失职渎职等问题。该县纪委监委党风政风监督室成立了两个督导暗访组,对五个督查组进行再督导、再检查,并实行“三个一”工作机制,即每天下发一次重点工作提示函,建立完善一套问题台账,印发一系列疫情防控监督检查工作专报。

该县纪委监委主要负责人表示,将始终绷紧思想之弦,把疫情防控作为政治任务来抓,以铁的纪律筑牢疫情防控屏障,守护人民群众健康安全。

(常昊宗)



携手同心防疫情

5日,在瀍河区五一社区,由大学生、党员、社区工作人员等群体组成的志愿者队伍对进出小区的居民进行体温测量、健康码查验,共同构筑起抗击疫情的“铜墙铁壁”。

记者 李卫超 特约通讯员 王少峰 摄



党旗在疫情防控一线高高飘扬

人民健康兴百业,食品质量利千秋。食品安全直接关系到人民群众的身体和生命安全。伊滨经开区(示范区)党工委副书记、管委会主任樊涛表示,近年,区党工委、管委会以创建省级食品安全示范区的为抓手,聚焦统筹布局、严格监管、监督执法,严防严控食品安全风险,全力守护人民群众健康“安全线”。

创建国家食品安全示范城市 助力洛阳都市圈建设

县区党政领导谈食品安全示范创建之伊滨经开篇

把好食品“入口关” 守牢健康“安全线”

聚焦统筹布局,提升群众满意度。重大决策依民而定,工作措施依民而出。为了守住“舌尖上的安全”,该区成立了由区管委会主任任指挥长的省级食品安全示范创建工作指挥部,多次召开专题会议,明确相关职能部门的目标任务、工作重点、时间节点和奖惩措施;成立由区办公室牵头、纪工委参加的督导组,专门负责创建重点任务的督导和落实工作。区党工委、管委会领导多次深入食品生产加工企业、商场超市、零售药店等进行实地调研,对发现的食品安全问题严格整改要求、整改标准和整改时限,确保问题见底清零。在区党工委、管委会的部署和有力领导下,全区食品安

全工作稳中向好,群众满意度逐年提升。聚焦严格监管,多措并举保安全。“立规”再好,也需“立行”显效。强化“分类”监管,开展校园及周边食品安全监管“百日行动”“护幼行动”等专项行动;严格落实集体聚餐备案和分类指导制度,在广大农村开展食品安全专项整治,防范食品安全事件发生;加强“三小”行业监管,引导小作坊、小餐饮店、小食杂店开展“6S”管理,通过食品安全示范店、食品安全示范街的示范引领,推动餐饮单位规范化经营。深化“四化”监管,全区15家大中型超市、20家食品生产企业均已按要求达标,7家大中型商超建立了各自的农产品检测室,确保农

产品合格安全;推行“互联网+明厨亮灶”工程,全区27家幼儿园、33家中小学校、6家大中专院校、5家养老机构食堂全部将视频监控接入互联网,实现透明操作可追溯,有效增强食品安全监管能力。聚焦监督执法,齐抓共管提质效。以民为本严执法,食品市场保安全。区市场监管局联合相关单位持续加大执法力度,有力提升食品安全工作质效。强化社会监督,畅通12315投诉举报渠道,及时受理、及时处置、及时反馈,切实维护广大消费者合法权益。加大执法力度,按照产品控制、源头追溯、原因排查、行政处罚、整改落实“五个到位”的要求,自2019年以来组织各类食品抽样检

测3053批次,对56个不合格批次进行立案查处,监督抽检查处处置完成率和及时回复率均为100%。加强协调联动,形成工作合力,对抽检执法过程中发现的涉嫌犯罪线索及时移交公安机关处理,坚决予以打击,全力维护食品安全。近年,全区未发生一起食品安全事故,荣获“国家农产品质量安全区”称号,擦亮了食品安全工作的底色。

时刻牢记食品安全,责任重于泰山。下一步,伊滨经开区(示范区)将以更严的作风、更实的举措、更大的合力,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”,为我市创建国家食品安全示范城市作出应有贡献。

(时安)